

## Presididos por el Caudillo se han celebrado esta mañana en el Monasterio de El Escorial, los funerales por el alma del Rey D. Afonso XIII y demás monarcas españoles

Sobre el severo túmulo colocado en el centro del templo, fué depositada la corona con que se realizaron las coronaciones de los reyes de España

Una inmensa muchedumbre aclamó al Generalísimo que marchó después a visitar en Cuelgamuros el Valle de los Caídos

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 1.—Su Excelencia el Jefe del Estado Español y Generalísimo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire ha presidido esta mañana los solemnes funerales, que ofrecidos por el Gobierno se han celebrado en el Real Monasterio de El Escorial, en sufragio del alma del Rey D. Alfonso XIII (de cuyo fallecimiento se cumple el décimo tercer aniversario) y demás monarcas españoles.

El Caudillo llegó al Monasterio poco antes de las once de la mañana, acompañado por los jefes de sus Casas Militar y Civil, segundos jefes de las mismas y ayudantes de servicio.

A su llegada fué cumplimentado por el capitán general de la Primera Región militar, acompa-

ñada del cual el Generalísimo pasó acto seguido revista a las fuerzas de Cantabria, número 38 que allí se hallaban formadas que le rindieron los correspondientes honores, mientras la multitud allí estacionada tributaba al Jefe del Estado un cariñoso recibimiento entre grandes aclamaciones y muestras de adhesión y entusiasmo.

En la lonja del Real Monasterio Su Excelencia fué saludado por los miembros del Gobierno, Consejo del Reino y demás altas autoridades, jerarquías y personalidades y representaciones que aguardaban su llegada, y en la puerta del templo fué recibido por el reverendo padre superior de los Agustinos del citado Convento, dando a besar el «Lignum Crucis» al Caudillo el excelentísimo señor Obispo Auxiliar de Madrid Alcalá, doctor Rócate. A continuación efectuó su entrada en el templo bajo palio, pasando a ocupar un sitial junto al altar en el lado del Evangelio y ambos lados del cual se colocaron los jefes de las Casas Militar y Civil del Generalísimo.

En otros lugares, también en el presbiterio, al lado de la Epístola, se situaron el excelentísimo y reverendísimos señores arzobispos de Sión y vicario general castrense, doctor Muñozerro, y el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá en representación del Patriarca de las Indias Occidentales.

También ocuparon sus respectivos lugares en este lado del altar los ministros del Gobierno en pleno; el capitán general de la Primera Región Militar y Miembros de la Junta Política.

Frente al altar se situaron los miembros del Consejo del Reino, haciéndolo inmediatamente después la Mesa de las Cortes, todos ellos presididos por don Esteban Bilbao. También asistieron en lugares destacados, designados al efecto los miembros del Cuerpo Diplomático acreditados en Madrid, varios tenientes generales, representaciones de la Diputación de la Grandeza y otras así como otras numerosas personalidades, autoridades y jerarquías.

En el centro del crucero, había sido levantado un severo túmulo cubierto con crespones negros, sobre el que había sido colocada la corona con que se efectuaban las coronaciones de los reyes de España, y sobre la lápida de José Antonio se hallaba depositada la Palma de oro, cinco rosas simbólicas y una corona de laurel ofrecida por la Falange cordobesa que montaba guardia. La Capilla bajo la dirección del reverendo P. Aramburu cantó la Misa de Requiem, de Antonelly, siendo oficiado el funeral por el reverendo don Servando García.

Terminada la Santa Misa el Obispo Auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Rócate, rezó un responso.

Posteriormente Su Excelencia el Jefe del Estado abandonó el Monasterio, siendo despedido por las autoridades y personalidades mientras la multitud allí estacionada renovaba sus aclamaciones y aplausos.

El Caudillo marchó a Cuelgamuros, donde visitó el Valle de

## Después de la vuelta de Naguib al Poder

Comunicado oficial

EL CAIRO.—El presidente Naguib, en un comunicado oficial, publicado esta mañana, ha hecho un llamamiento a todos los egipcios para que se unan al Gobierno y al Consejo de la Revolución.

Explica Naguib que su dimisión del pasado viernes obedeció a su convencimiento de que el Consejo Revolucionario es el organismo en el que están concentrados los supremos intereses de Egipto. Añade que la necesidad de unidad es vital para lograr el sublime objetivo de arrojar al enemigo usurpador, que todavía ocupa la patria.

«La decisión del Consejo Revolucionario de aceptar mi dimisión —agrega Naguib— no era en interés de un individuo o de un grupo de individuos. Siempre ha sido el objetivo del Consejo tener en cuenta los supremos intereses públicos.»

Termina el comunicado diciendo que desea «a sus hermanos jefes de la Revolución, el mayor éxito, y promete avanzar con ellos en perfecta unidad, en forma que el Todopoderoso pueda ayudar a ganar la independencia egipcia.»—EFE.

Asamblea constituyente y régimen parlamentario

EL CAIRO.—El presidente Naguib ha dirigido la palabra a los grupos de estudiantes que le vitoreaban a su llegada al palacio Abdin, ha propugnado la inmediata formación de una asamblea constituyente, preparatoria del restablecimiento del régimen parlamentario suspendido desde el destronamiento del Rey Faruk.

Naguib habló con un representante de la agencia United Press, al que declaró que seguirá laborando decidida y firmemente para conseguir la evacuación de las tropas británicas de la zona del Canal de Suez. «Me dedicaré yo mismo a esa tarea, y toda mi vida la consagraré a la defensa de los intereses de Egipto y del Sudán», —añadió.—EFE.

«Una tormenta de verano»

EL CAIRO.—A la muchedumbre que invadió el patio del palacio Abdin, encaramados en las verjas cuantos podían hacerlo, para expresar mejor su entusiasmo, el presidente Naguib dijo: «Lo sucedido ha sido una tormenta de verano. Todo el mundo cumplió con su deber.»—EFE.

## El doctor Castán Lacoma, obispo auxiliar de Tarragona

### Don Pedro Ramón Lamas, prelado auditor de la Rota

ROMA.—«L'Osservatore Romano» da cuenta de que monseñor Laureano Castán Lacoma ha sido nombrado obispo titular de Dalisando Isauria, y auxiliar del cardenal arzobispo de Tarragona doctor don Benjamín de Arriba y Castro.—EFE.

N. de la R.—El nuevo obispo auxiliar de Tarragona, doctor Castán Lacoma, es una figura de gran relieve en los medios eclesiásticos de Lérida, de cuyo Cabildo catedralicio es canónigo. Se ha distinguido, asimismo, notablemente en la formación del Clero de esta diócesis, como rector de su Seminario.—EFE.

Nuevo auditor de la Rota

ROMA.—«L'Osservatore Romano» anuncia oficialmente que el Padre Santo ha nombrado prelado auditor del Tribunal de la Sagrada Rota Romana el sacerdote don Pedro Ramón Lamas Lourido. De esta forma se cum-

plimenta el párrafo segundo del artículo 25 del reciente Concordato entre la Santa Sede y España, que dice: «Siempre formará parte del Tribunal de la Sagrada Rota Romana los auditores de nacionalidad española, que ocuparán las sillas tradicionales de Aragón y Castilla.»—EFE.

N. de la R.—Monseñor Lamas Lourido es catedrático de Derecho Canónico de la Universidad de Valencia. El otro cargo de auditor español de la Sagrada Rota Romana lo desempeña monseñor Manuel Monet. España es la única nación que, por derecho, tiene dos auditores en el Tribunal de la Iglesia Católica, privilegio excepcional que gozó de una manera permanente desde principios del siglo XV, hasta mediados del siglo pasado y que nuevamente ha sido reconocido a España con la firma del reciente Concordato. EFE.

## Hoy ha honrado solemnemente a su Patrono, el Santo Angel de la Guarda, la Policía Gubernativa de Avila

Se celebraron varios actos que fueron presididos por nuestras primeras autoridades

En el día de hoy, con motivo de la festividad del Santo Angel de la Guarda, Patrono de la Policía Gubernativa, han celebrado varios actos en su honor el Cuerpo General de Policía, Armada y de Tráfico con destino en nuestra ciudad.

A las once y media de la mañana tuvo lugar una misa en la iglesia del Convento de Santa Ana, oficiada por el reverendo don Roberto Larrayloa, en el transcurso de la cual el muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral, pronunció una plática ensalzando la virtud y misión que para el bien común tiene la Policía y la protección especial que en su difícil labor recibe de su celestial Patrono.

los Caídos, para contemplar la marcha de las obras del famoso monumento que allí se está construyendo.—(Cifra).

Presidían con el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don David Herrero Lozano; el coronel-director de la Academia de Intendencia, don José Pérez Iñigo; secretario del Gobierno Militar, comandante don Alfonso de la Cerda Manglano, en representación del gobernador militar de la plaza, presidente de la Excelentísima Diputación Provincial, don Joaquín Leirado de la Cámara, muy ilustre señor don Julián Jiménez, en representación del señor Obispo de la Diócesis; teniente coronel jefe del Regimiento Defensa Química y Comandancia de la Guardia Civil, don Domingo Alvarado Pascasio, don Rodrigo Arellano Requena; comisario jefe de Policía, don Jacinto López Ortega; teniente jefe de la Policía Armada, don Bernardo Chorro Miguel; y teniente de alcalde del Ayuntamiento de Avila, don Ar-

(Continúa en 4.ª página)

## El Santo Padre mejora gradualmente

Hasta ahora ha recibido más de cien mil cartas y telegramas de todo el mundo durante su enfermedad.—Muchas de ellas vienen acompañadas con medicinas de remedios caseros.—Ofrecimiento de un producto alimenticio de un investigador español

ROMA.—Más de cien mil cartas y telegramas de todas partes del mundo han llegado al Vaticano durante la reciente enfermedad del Papa, interesándose por la salud del Sumo Pontífice. Algunos de estos mensajes proceden, naturalmente, de fuentes oficiales, pero su inmensa mayoría fueron enviados por personas desconocidas, con el único objeto de expresar su preocupación por la salud del Papa y sus deseos de un pronto restablecimiento.

La «fluencia» de cartas ha sido tan enorme, que el «Osservatore Romano» se ha ocupado de ello recientemente. Muchas de estas cartas venían acompañadas de

toda clase de medicinas y remedios caseros para tratar los accesos de hipo que, según los boletines médicos, han aquejado a Su Santidad. Algunos mensajes han sido enviados por ilustres médicos y clínicos de todo el mundo.

Así, pues, no es exagerado decir que durante los últimos días, el mundo católico ha vivido pendiente de la salud del Pontífice. En Roma, los boletines médicos eran ansiosamente esperados, y en la Plaza de San Pedro se agolpaba constantemente una multitud deseosa de conocer las últimas noticias sobre el curso de la enfermedad del Papa. Cuando los romanos notaron que las ven-

tan de las habitaciones particulares del Sumo Pontífice, en la Plaza de San Pedro, habían sido abiertas por primera vez desde que se dió la noticia de la enfermedad, inmediatamente, el médico personal del Papa dió un boletín en el que se afirmaba que Su Santidad no se había encontrado en peligro inminente en ningún momento de la enfermedad.

Esta explicación fué dada para contrarrestar los rumores que habían venido circulando, sobre un empeoramiento del estado de Pio XII.

Plegarias por el Padre Santo

ROMA.—Centenares de miles de fieles han colmado las 426 iglesias de Roma y la basílica de San Pedro, en que se elevaban plegarias que son parte del triduo dispuesto para conmemorar el décimoquinto aniversario de la elevación de Pio XII al solio pontificio y el 78 de su nacimiento.

El Padre Santo oyó misa, celebrada por su secretario, el padre jesuita Hendrix, en el altar portátil instalado en su dormitorio. Luego recibió la visita del doctor Galeazzi-Lisi, quien, al parecer, manifestó al abandonar las habitaciones pontificias que Su Santidad mejora gradualmente. Más tarde conferenció Su Santidad con el prosecretario de Estado, monseñor Montini.—EFE.

Obsequio español

ZARAGOZA.—A través de la Nunciatura en Madrid ha sido enviado a Su Santidad el Papa un nuevo producto de dietética de gran capacidad alimenticia y de fácil ingestión y digestión, descubierto y elaborado en Zaragoza por el investigador don Fernando Cuenca. Le fué aceptado el ofrecimiento que elevó al Pontífice de un número ilimitado de dosis de dicho producto.—(Cifra).

Mañana cumpleaños del Papa

El día 2 de marzo cumple setenta y ocho años Su Santidad el Papa.

## El tiempo en España

### CHUBASCOS Y AIRES FRESCOS

Parte Meteorológico Nacional

La nubosidad ha sido abundante en la mitad norte de España y cuenca baja del Guadalquivir. Se registraron lluvias poco intensas en el Cantábrico, Galicia, cuenca del Duero y alto del Ebro. También hubo chubascos en Cuenca y Toledo.

Temperaturas extremas.—Máxima de 20 grados en Málaga, mínima de cinco grados bajo cero en Cuenca.

Pronósticos.—Estamos bajo los efectos de un aire frío procedente del Atlántico, de carácter inestable, que produce cúmulos y chubascos. El anticiclón se ha desplazado al norte de las Azores, y aunque hay posibilidad de que se produzcan lluvias generales, habrá que esperar siquiera a la semana próxima. Para la que hoy comienza se espera un tiempo de inestabilidad atmosférica con chubascos abundantes en el Cantábrico, Galicia y montes, principalmente de la cuenca del Duero. Habrá lluvias en toda España de carácter aislado y de poca intensidad. Y aunque los aires marítimos son normalmente tem-

plados, los que llegarán estos días del Atlántico producirán descenso en la temperatura y más fresco que la semana pasada.

EN ADELANTE, BUEN TIEMPO

Si no se equivocan las cigüeñas

MADRID, 1.—Procedentes de África han sido vistas por Tarifa con rumbo a nuestra península, varias bandadas de cigüeñas que vienen a confirmar el buen tiempo que disfrutamos.—(Cifra.)

SIEMENS  
INDUSTRIA ELECTRICA, S.A.

GRUPOS  
ELECTRO-BOMBAS

de máxima garantía  
para

usos y usos domésticos



RADIO AVILA

Emisora Sindical número 9
Programa para el día 2 de marzo de 1954

SOBREMESA.—De 1 a 4'30. Apertura: Minutos musicales; Resumen informativo; Discos dedicados; Plato del día; Música de Anton Karas; Conexión con Radio Nacional de España; Combinado de voces; Última hora de actualidad; Leyendas de Avila, por Félix Hernández; Sobremesa musical; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7'30 a 10: Apertura: El Angelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Andre Kostelanetz y su orquesta; El duende de las murallas, por Maruja Lucas; Discos dedicados; Orquestas modernas; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Minutos musicales; Diario hablado de Radio Avila; Creaciones de Los Chimberos; Función de gala, emisión de iniciación a la ópera; Stanley Black y su orquesta; Voces de la media noche; Cierre.

50 plazas sin título

de auxiliares administrativos femeninos de la Compañía Telefónica Nacional de España, con 13 900 pesetas. Exámenes en Madrid y Barcelona. 17 a 25 años. Programa sencillísimo, Ortografía, Aritmética, Mecanografía, 20 temas. Nuevas contestaciones. Preparación oral y por correspondencia. Regalamos programas con modelo de instancia.

Escriba hoy mismo a la ACADEMIA CABALLERO Calle Santa Bárbara, 4, Madrid

que los compuso. El tiempo fríasimo lloviendo, nevando y a ratos saliendo vergonzoso el sol.



Ya llega, ya llega

Ya están los pescadores preparando sus atavíos, organizando sus excursiones y puestos sus cinco sentidos en el lugar elegido para comenzar el día primero a tirar la caña en este Tormes de abundantes truchas.

Ya se observan las reuniones de los aficionados, han surgido los primeros comentarios y todo gira entre los aficionados alrededor de este deporte que, dicho sea en honor a la verdad, reporta, al menos en esta zona barcense, los correspondientes beneficios económicos.

Los quintos

Pusieron su nota de color los quintos del 54 con motivo de las operaciones de talla, etc.

Durante todo el día hicieron gala de su humorismo y después del peculiar y succulento banquete...



JIU-JITSU

aprenda usted fácilmente desde su casa. Pida detalles gratis y sin compromiso a ORTHOS, Instituto Español de Cultura Física. Apartado de Correos 5.103. Barcelona.

FUTBOL

EL PORTERO Prosa rimada

El portero o cancerbero, señalado con el 1, aunque parezca el primero, es más bobo que ninguno. Aguanta las tarascadas del delantero contrario, que le hace algunas entradas como para ser tratadas más tarde en un dispensario.

La nueva Junta del Casino

Hace bastantes días celebróse la Junta general ordinaria del Casino (Círculo de Concordia), y como consecuencia de la misma en el seno interno se han elegido los cargos y sometido a la aprobación del excelentísimo señor gobernador civil, por lo cual la Junta Directiva del citado Círculo ha quedado constituida de la siguiente forma:

Presidente, don Teodoro Sánchez Tosal; vicepresidente, don F. Alvarez Fernández (Resflo); secretario, don José García Redondo; tesorero, don Miguel Lores Hernández; vocales, don Joaquín Mañoso Fernández y don Honorio Gutiérrez Jiménez.

Ascenso a brigada de la Guardia Civil

Recientemente ha sido ascendido a brigada de la Guardia Civil, el comandante del puesto de esta población, don Jesús Antona Sánchez.

Con motivo de este ascenso el señor Antona ha de ser trasladado próximamente.

Dado su excelente comportamiento en esta población, y comarca, donde cuenta con grandes afectos, su marcha ha de ser muy sentida.

Carrera de cintas en el Concejal

Era costumbre, hace ya muchos años, que los mozos de la localidad, en la precisa fecha del domingo de Piñata, corriesen las cintas en caballo lujosamente adornados y en el exterior del Paseo del Concejal, a cuyo espectáculo concurría todo el vecindario.

En la parte superior del aludido paseo se situaba la Banda de Música, y de vez en cuando ejecutaba sus composiciones.

Pero es lo cierto que esa costumbre tan agradable de correr las cintas en el Concejal, desapareció, y ahora que se aproxima el domingo de Piñata, se nos ocurre pensar en la posible resurrección de este espectáculo, teniendo en cuenta la gran reforma efectuada en el Paseo del Concejal que invita, sobre todo en los días festivos, a que los barcenses vuelvan a él para disfrutar de los rayos solares que en aquel lugar resultan verdaderamente maravillosos.

RESFLO.

Granja Avícola Molina

Eras, 19. Tno. 1543. Valladolid. Pollitas de todas las edades de raza Leghorn. Solicite catálogo de precios

Dionisio Martín Nieto

Ha trasladado el taller de géneros de Punto de la calle Válespin, 7, a Eduardo Marquina, 5.

SABAÑONES

No sufra más. Use el maravilloso producto

Preserbañón Jupiter

Venta en farmacias. (C. S. 10.645

REMOLQUES SICAR

Arados para tractor. Trilladoras. Segadoras. Ensecadoras. Maquinaria y aperos agrícolas.

Ferretería JULIAN ANDRES PEÑARANDA. Teléfono 134

Sección religiosa

MARZO 1954

Día 2, Martes.—Santos Pablo, Lucio; Jenara.

La misa y oficio divino son de feria, con rito simple y color morado.

Parroquia de San Vicente

Rosario en la Soterraña, a las siete de la tarde.

Acto de desagravio al Santísimo Sacramento

Iglesia de Padres Paules.—Acto de desagravio al Santísimo Sacramento el domingo, lunes y martes, a las siete y media de la tarde, con los cultos siguientes: Exposición de S. D. M. rosario, ejercicio del Santísimo Sacramento, bendición y reserva.

Parroquia de San Pedro.—La Adoración Perpetua Eucarística celebrará durante los días 28 de febrero y 1 y 2 de marzo actos de desagravio a Jesús Sacramentado con Exposición.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las seis de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, visita al Santísimo y a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila Vestado V. (Sorteo del día 27 de febrero)

Premiado con 50 pesetas, el número 612. Y con 5 pesetas los terminados en 12

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

Aparece el cadáver de un hombre

CEBREROS.—Cerca del Puente romano existente sobre el río Alberche, apareció flotando sobre el agua el cadáver de un hombre que resultó ser Juan Jiménez Cabrero, apodado «El Pulina», de 68 años de edad.

Se desconocen exactamente las causas de la muerte, aunque se descarta totalmente todo indicio de violencia.

Advertisement for 'Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS' with a bottle image and text describing its benefits for stomach and intestinal issues.

Advertisement for 'CAJA HISPANA DE PREVISION' detailing company information and lottery results.

Advertisement for 'ALAEJOS' featuring various agricultural machinery and contact information for Julian Andres Peñaranda.

Large advertisement for 'CONCESIONARIOS DE LINEAS DE VIAJEROS' featuring a Pegaso bus and other vehicles, with contact information for Finanzauto, S.A. and La Serrana, S.L.



# El Avila perdió ayer su partido contra el Alcalá por tres a dos

Un emocionante encuentro que no se dirimió hasta última hora

Saltó el Avila con las sensibles bajas de Dávila y Ripoll a jugar contra el Alcalá un encuentro trascendental, y si bien ello merizó su rendimiento, en honor a la verdad hemos de decir que todos los jugadores hicieron gala de un tesón verdaderamente asombroso hasta tal punto que en algunas ocasiones no llegó a notarse éste handicap, colobrando todos en un constante afán de superación para conseguir el triunfo. Y pudo conseguirse a no ser por la «mala suerte» que parece ser que persigue al Avila en los partidos de fuera de casa.

En el partido de ayer hemos visto dos clases de juego. El del Alcalá preciso y preciosista, contra el del Avila sobrio pero efectivo, en el que cada arrancada constituía un constante peligro para la puerta enemiga. Con estas características apuntamos el primer tiempo para el Alcalá, en el que a favor del aire jugó bien y dominó mucho. Marcó su primer gol a los 15 minutos, al rematar su interior izquierda imparable a las mallas un buen servicio de su extremo. Poco después igualaba el Avila, al rematar raso y duro Santiago un adelantado pase de Aroca. Finalizando el primer tiempo una mano involuntaria de Peco es castigada «rigurosamente» con penalty, que se convierte en gol.

En el segundo tiempo jugó más y dominó ampliamente el Avila, hasta el extremo de que casi todos los minutos estuvo el balón en los dominios del Alcalá. Fruto de este acoso fué el segundo gol, que en bonita jugada de toda la delantera introdujo hábilmente Tato en la red. Cuando se creía que con este resultado de empate habría de finalizar el partido, en

los últimos minutos se saca una falta contra el Avila desde el medio del campo. El tiro fuerte fué desviado en su trayectoria por el cuerpo de un contrario, introduciéndose de una manera insulsa en la red, sin que Alonso pudiera hacer nada por evitarlo, terminando seguidamente el partido

## El Torneo de Fútbol de la Liga en la Primera División

Resultados

Español, 4; Oviedo, 0.  
Santander, 0; Coruña, 0.  
Atlético de Bilbao, 2; Sevilla, 2.  
Osasuna, 1; Barcelona, 0.  
Real Madrid, 2; Atlético de Madrid, 1.  
Valencia, 4; Real Sociedad, 3.  
Celta, 0; Jaén, 0.  
Gijón, 3; Valladolid, 1.

MADRID.—No obstante su derrota de Barcelona, el Madrid se mantenía en el primer puesto de la clasificación general porque el equipo catalán no consiguió remontar la amplia ventaja que ostentaba el titular de la capital de España. Pero era aquella una posición precaria, que ha resultado concreta, aunque momentáneamente, su difícil triunfo de ayer sobre el Atlético, afianzando por la derrota del doble campeón de España en Pamplona. Así, pues, nuevamente tenemos al Madrid en primer lugar, sin que pueda discutirse la justicia de esta privilegiada situación. Es cierto que el triunfo sobre su rival regional fué laborioso, pero no lo es menos que a lo largo de la empecinada contienda pudieron observarse mayores merecimientos en las filas del vencedor, y aun liquidar la brega con mayor ventaja. Como casi siempre, no

entre el alborozo de los seguidores del Alcalá, que sacan en hombros al autor de este último gol.

Sin destacados el Avila jugó bien, alineando el siguiente equipo: Alonso; Angel, Peco, Pafo; Alcalde, Juan Francisco; Santiago, Tato, Aroca, Rubichí y Emilio Agustín.

fué posible presenciar un juego brillante, pero esa ausencia de la buena calidad fué compensada por la emoción con que siguieron el partido los cien mil espectadores que abarrotaron Chamartín. Fué ésta, sin duda, la mayor entrada registrada en la creciente historia de su capacidad.

Los demás encuentros, con ser la mayoría de ellos muy interesantes, quedaban relegados ante la importancia que se atribuía a éste de los «eternos rivales» castellanos.

El más sugestivo sobre el papel era el que enfrentaba a bilbaínos y sevillanos, y la igualdad registrada permite al equipo andaluz mantener la remota esperanza de que tropiecen los que les preceden. También entran en el capítulo de las pequeñas sorpresas el empate que el Coruña ha arrancado en Santander, así como el punto que el Jaén ha logrado en Vigo, lo que complica la antesala de la cola en términos verdaderamente dramáticos.

Lógicos los triunfos del Español con el Oviedo y aun el de ese agonizante Gijón sobre el Valladolid, y muy complicado el del Valencia a costa de la Real Sociedad.

Por último, ahí está este flamante Osasuna, que al pasar en seco al Barcelona no solamente avorece al Madrid, sino consolida su ya casi segura salvación.

Clasificación

Real Madrid, Barcelona, Sevilla, Valencia, Atlético de Bilbao, Santander, Real Sociedad, Español, Coruña, Valladolid, Osasuna, Atlético de Madrid, Celta de Vigo, Real Jaén, Real Oviedo, Real Gijón.

### Segunda división

Primer grupo

Resultados

La Felguera, 1; Avilés, 1.  
C. Leonesa, 1; Salamanca, 0.  
Sabadell, 4; Zaragoza, 3.  
Eibar, 1; España Industrial, 1.  
Alavés, 5; Logroñés, 0.  
Escoriza, 1 Lérida, 3.  
Ferrol, 2 Baracaldo, 2.  
Caudal, 1; Torrelavega, 3.

Es cierto que el Deportivo Alavés aparece con un partido menos, pero también lo es que el Baracaldo figura, aunque sólo momentáneamente, al frente de la clasificación. Cualquier tropiezo de los alaveses podría serles fatal, y por eso se aprecia en ellos un deseo de afianzar su posición, como se desprende de su rotunda victoria sobre el equipo riojano. En este grupo se registran dos victorias fuera de las bases propias: la obtenida por el Lérida en Zaragoza, frente al Escoriza, y la lograda por el Torrelavega en Mieres. Igualmente han arrancado puntos el Avilés, el España Industrial y el Baracaldo, cuyos empates les permiten mejorar sus

# “La Tuna es como un veneno: quien entra en ella... ¡no tiene ya remedio!”

Esto, y otras cosas, nos dice el presidente de la Estudiantina Universitaria de Salamanca, en su visita a Avila

Con los fondos que recauda, mantiene cinco becas para carreras completas

Las agrupaciones musicales que, entre los estudiantes, se constituyen bajo la denominación de «Tuna», siempre han merecido la mayor simpatía por parte de todos. Por eso, con motivo de la visita de la Estudiantina de la Universidad de Salamanca, que como ya dijimos el sábado último sorprendió gratamente a los abulenses alegrando nuestras calles con los matinales compases de sus pasodobles, no hemos querido dejar pasar por alto su estancia en Avila sin dedicarle nuestro reportaje, con mucha más razón si consideramos que, nuestra ciudad pertenece al Distrito Universitario salmantino.

Y, por ello, hemos seguido los pasos de estos animosos muchachos que, a primera hora de la tarde, estuvieron en Emisora Sindical Radio Avila donde, durante su actuación a través de sus micrófonos, al igual que a nuestras autoridades y a dicha emisora, tuvieron la gentileza de dedicar una de sus interpretaciones a EL DIARIO DE AVILA. Después, tras de terminar sus visitas a autoridades, Centros oficiales y entidades particulares, a las siete y media, celebraron una de sus típicas fiestas estudiantiles en el hotel donde se hospedaban y en la cual tuvo lugar la entrega de nombramientos a la madrina abulense, para lo que había sido elegida la distinguida esposa de nuestro alcalde, señora de Martín Sampedro y de damas de honor hasta a una docena de distinguidas señoras y señoritas de la buena sociedad abulense, previamente invitadas al acto. La Tuna salmantina interpretó algunas de las composiciones elegidas de su repertorio y, finalmente, fué servido un «lunch».

Pues bien, en momento propicio, abordamos al presidente de la Tuna, incansable entusiasta por la misma, José Manuel Romero Sánchez Arjona, un animoso extremeño de Badajoz, con quien comenzamos la «interviu», preguntándole:

—¿Estudiante?  
—De Derecho.  
—¿Te falta mucho para acabar?  
—¡Cál, estoy terminando, pero lo de la Tuna... ¡quisiera que se prolongara la llegada del fin! ¡cuesta tanto abandonarla...!  
—Explicáte.  
—Basta para ello una definición de lo que la Tuna representa para nosotros: es como un veneno, pues quien entra a formar parte de ella ¡no tiene ya remedio!

—Más explicaciones.  
—Le voy a exponer, como ejemplo, mi propia experiencia y, de paso, ya tiene usted la consabida anécdota. Hace algún tiempo que decidí marcharme a otra Facultad para hacer en ella el cuarto y quinto curso y terminar la carrera —aquí, ¿sabe usted?, cuesta más trabajo aprobar—. Ya tenía todo dispuesto, trasladado allí mi expediente, etc. etc. y a punto de emprender el viaje, el «no te vayas»; «quédete» suplicantes; de mis queridos camaradas, me hizo desistir de mi propósito... ¡Y en Salamanca sigol! Fuí solamente por un año; me metí en la Tuna y ya terminé allí.

—¿Llevas mucho tiempo de presidente?  
—Un año, pues he sido elegido dos veces para el cargo. Estas elecciones se hacen cada seis meses.  
—¿Cuántos sois los que constituís la Tuna?  
—Sesenta, pero solamente solemos salir de viaje treinta, en el autocar propio de que disponemos. Somos una de las Estudiantinas más numerosas.  
—Muy dura la labor?  
—Ya puede usted figurarse. Los ensayos se prolongan desde octubre a junio, diariamente, dos horas.

—¿Cómo se mantiene la disciplina?  
—El que falta tan solo a tres ensayos, deja de pertenecer a la Tuna. Esto supone, para cualquiera de nosotros, una gran desgracia. Es el modo más eficaz de tenernos «a raya». Pero es muy rara la vez que tenemos que aplicar tal medida —por otra

parte inflexible— por que el entusiasmo que anima a los componentes de la Tuna, no conoce límites, y no da lugar a ello.

—Háblame ahora del destino que dais a los fondos que adquirís.

—Sencillamente nuestra Tuna (y en ello se diferencian las de hoy de las antiguas), tiene muy a gala el ayudar a los estudiantes económicamente débiles y, a tal efecto, instituyó cinco becas para costear otras tantas carreras completas, que mantiene con las aportaciones que recibe. Por otra parte los gastos de la Tuna los procuramos reducir a lo mínimo: no solo los instrumentos sino los trajes, etc., corren a cargo del peculio particular de cada uno.

—Muy loable todo esto. ¿Alguna cosa curiosa en vuestras costumbres?

—Cada vez que salimos, particularmente cuando vamos fuera, volvemos rendidos. El ajeteo, en viaje, es enorme, pero nunca se ha llegado a perder o dejar abandonado nada. La «compañeración» y camaradería mutua es inmensa y nunca falta alguno que cuide de los descuidos del otro. Y, como dato curioso le diré que tenemos por norma el que cuando recibimos «calabazas» de alguna chica, renunciamos a continuar utilizando el mismo laúd, guitarra, bandurria, etc., y... a probar con otra.

—Hablemos ahora de vuestro viaje a Avila. ¿Qué os ha parecido?

—¡Magnífico! Estamos muy agradecidos por la acogida que se nos ha dispensado, y así ruego que haga usted constar nuestro reconocimiento a las autoridades, madrinas, Emisora, Prensa y, en general, a todos los abulenses.

—¿Qué tal ha sido la recaudación obtenida?

—Bastante buena. No podemos quejarnos.

—¿Cuánto tiempo hacía que no visitaba Avila la Tuna salmantina?

—Tres años por lo menos. Esta vez hemos aprovechado una pequeña «tournee», en la que salimos el viernes de Salamanca, para estar en Avila hasta el domingo por la mañana, en que saldremos para Peñaranda y, el lunes, otra vez de regreso a la Universidad.

—Bueno. Ahora la pregunta obligada: ¿qué os han parecido las chicas de Avila?

—Muy bellas, y, por lo general, simpatísimas. Sin embargo se ha registrado un fenómeno insólito, y es que ninguno de nosotros hemos dado novia alguna entre las chicas abulenses. Ese es un caso curioso que está en contraposición con lo ocurrido en otras ciudades visitadas. Esto no quiere decir que su simpatía hacia nosotros no se haya manifestado plenamente, ya que, de las cintas que casi todos nosotros llevamos en gran número (algunos son varias docenas) muchos regresan de Avila casi sin ninguna. Mi opinión es, sencillamente, que la chica abulense no riñe su corazón al primer impulso: tiene algo de firmeza inexpugnable, algo así como amurallada también. Pero nos llevamos la impresión de que la Ciudad de los Ca, ballereros es también la ciudad de las mujeres guapas, amables y acogedoras.

—Sí, pero ya sabes lo que has dicho antes —tercia un estudiante con cara de «pillo» que ha escuchado las últimas palabras— nos vamos sin dejar aquí novia.

—Es que han notado que somos unos «tunos», interviene un cuarto.

—Sin embargo, de eso a ser un «tunante» media un abismo— intervinimos nosotros con afán conciliador.

Y, dando las gracias a José Manuel Romero Sánchez Arjona por la solicitud y amabilidad con que ha respondido a nuestras preguntas, finalizamos este reportaje recogiendo las últimas palabras de agradecimiento de estos muchachos hacia Avila, de la que nos dicen guardarán un eterno recuerdo.

Antonio Ribas

## Construcciones de viviendas en España

Para remediar el agudo problema de la vivienda y enjugar el paro obrero forzoso que existe en España, el Gobierno, a través del Ministerio de Trabajo y concretamente de la Comisaría Nacional del Paro, viene realizando, desde que se acabó nuestra guerra una eficaz labor de construcciones basadas en los decretos leyes de 1944, 1948 y 1953.

En el ramo de la construcción hay inscritos 317.000 obreros, que representan cerca del 9 por 100 de los trabajadores no agrícolas. De este elevado número de productores, que constituyen la profesión más numerosa de España después de la campesina, en diciembre 1935 había 93.458 parados, o sea, casi una tercera parte. Después de la guerra, en 1940, sólo quedan sin empleo 68.842, cifra que con la política de reconstrucción nacional y lucha contra el paro va descendiendo en años sucesivos, hasta alcanzar, en diciembre de 1952, la tasa de 25.000 desempleados, habiéndose por lo tanto mitigado el paro en el ramo de la construcción en tres cuartas partes desde el anárquico período republicano. Estos números representan los del mes de máximo desempleo, puesto que el de diciembre es el menos propicio para construir. En el verano, en cambio, siempre ha habido menos albañiles parados. Esto ocurría tanto hace vein-

te años como ahora. Así, en agosto de 1933 hubo 66.718 desocupados y a los veinte años justos, en 1953, sólo 5.417, cifra que proclama el triunfo rotundo de la política laboral del Estado y de los esfuerzos de la Comisaría Nacional del Paro por extinguir el desempleo en España. Este descenso tan vertiginoso se ha conseguido gracias a una grandiosa política económica social, que por medio de una serie de disposiciones y leyes, ha proporcionado trabajo a miles y miles de productores, estimulando a la vez la iniciativa privada de la construcción de viviendas tan necesaria en el momento actual. Gracias a sus esfuerzos, a su protección y subvenciones, se pudieron construir en estos últimos ocho años doscientas veintiocho mil quinientas sesenta viviendas.

En la importantísima función social que la Comisaría Nacional del Paro viene desarrollando de acuerdo con las consignas del Caudillo, recibidas a través del Ministerio de Trabajo, creemos que es de justicia destacar aquí la brillante actuación del director general del mencionado Organismo, don Ramón Laporta Girón, hombre de grandes inquietudes sociales, de viva inteligencia y de una capacidad de trabajo inmensa que con su esforzada actuación ha conseguido los índices de paro más bajos de la Historia de España.

situaciones en la tabla. Normales las victorias de la Cultural Leonesa sobre el Salamanca y del Sabadell sobre el Zaragoza.

Segundo grupo

Resultados

Badajoz 0; Las Palmas, 0.  
Tenerife, 3; Granada, 2.  
Mestalla, 2; Málaga 3. (Día 27).  
At. Tetuán, 4; Alcoyano 0.  
Jerez 1; Murcia 1.  
Línense, 1; Hércules, 0.  
Mallorca, 1; Melilla, 1.  
Castellón, 3; España de T. 0.  
El tropiezo del Hércules alicantino en La Línea no le priva de mantenerse con cierta holgura en el primer lugar de la clasificación

lo que demuestra que su ventaja sobre el resto de los equipos era muy notoria. El triunfo, que lograra el Málaga sobre el Mestalla el sábado último le permite conservar la segunda posición, en tanto que el Granada desciende considerablemente, como consecuencia de su derrota en Tenerife. El otro equipo canario, con su empate de Badajoz, se coloca a la misma altura que el Atlético tetuaní, brillante vencedor del Alcoyano y del Castellón, que derrotó al otro equipo africano, el España de Tánger. También merece ser destacado el empate del Murcia sobre un Jerez algo desvirtuado, así como el que obtiene el Melilla a costa del Mallorca.

### Granja Avípolís

SITUADA EN VALSECA  
ALTA SELECCIÓN DE LA RAZA LEGHORN BLANCA  
Polluelos recién nacidos, pollitas de 1 y 2 meses

Oficinas: Daoiz, 23  
Teléfono 1.304. —SEGOVIA

Todos nuestros polluelos proceden de gallinas de alta postura, cruzadas con reproductores holandeses de pedigree (alta genealogía) importados de la Granja W. A. Derksen de Voorzichtig (Holanda).

Haga sus pedidos anticipadamente. Pida catálogo gratis.

## Ecos de sociedad

Enlace Sánchez Girón Renedo

En el Santuario de Nuestra Señora de la Calle, de Palencia, cuyo altar se hallaba profusamente iluminado y adornado con flores, se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita María Cruz Renedo Herrero, de distinguida familia palentina, y el doctor en Ciencias Físicas del Instituto del Hierro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, nuestro particular amigo, don Víctor Sánchez Girón Núñez, que fueron apadrinados por la señorita María Anunciación Renedo, hermana de la novia, y por el industrial de esta ciudad, hermano político del novio, don Francisco del Ojo Velayos. Realzaba sus naturales encantos la desposada, con precioso traje de «guipure», tocada con velo, de tul ilusión y corona de azahar, vistiendo el contrayente de rigurosa etiqueta; figurando en el cortejo nupcial, portando las arras, las angelicales niñas Chelinas y Mary Julia Aguado.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el R. P. guardián del Convento de San Antonio de esta capital, fray Victoriano Rodríguez, que dirigió a los contrayentes una plática exaltando los fines del Sacramento.

El acta matrimonial la firmaron por parte de la novia, don Santiago Revuelta, médico; don Aurelio Renedo, don Nazario Aguado, don Mario Cuevas y don Adolfo González, y por parte del novio don Salvador Velayos, catedrático de la Universidad de Valladolid; don Octavio S. Girón y don Miguel Pedro Andrés Sanz, doctor en Química.

Los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados con un almuerzo en el Hotel Jorge Manrique.

Deseamos al nuevo matrimonio todo género de venturas.

### Natalicio

En la Clínica del doctor Suárez ha dado a luz felizmente un hermoso niño, al que se impondrán los nombres de Luis Eduardo, la esposa de don Luis Moledano del Castillo (nacida María Sonsoles García). Enhorabuena.

### Nuevos destinos

Ha sido destinado para ocupar el cargo de director del Banco Central en Salamanca, el hasta ahora director de la Sucursal de Avila, don Tomás Fanjul Basanta, el cual nos ruega, ante la imposibilidad de despedirse personalmente de todas sus amistades, lo hagamos en su nombre por medio de estas columnas, agradeciendo a todos las atenciones recibidas.

Se ha incorporado a la Ayudantía de la Comandancia de la Guardia Civil de nuestra ciudad, el capitán don Jesús Ramos Martín, al cual deseamos todo género de satisfacciones.

### Testimonio de gratitud y misas

Don Marcelino Esteban López e hijos, agradecen los testimonios de pésama recibidos con motivo de la muerte de su esposa y madre doña Juana Hernández Tabanera (q. e. p. d.)

Y al mismo tiempo, participan que en el día de hoy y a las diez de la mañana, han dado comienzo las Misas gregorianas en la Capilla de San Segundo de la S. A. I. Catedral.

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de don Emiliano Arévalo de la Parra (q. e. p. d.) las misas que se celebran en San Vicente el día tres, a las ocho y ocho y media, y el día 4 a las ocho, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

## La fiesta del Instituto Nacional de Previsión

Para conmemorar el XLVI aniversario de su fundación, la Delegación en nuestra ciudad, del Instituto Nacional de Previsión, celebró el pasado sábado varios actos

En la basílica de los Santos Mártires, y con asistencia de la totalidad de los funcionarios, se celebró a las once de la mañana un solemne funeral por los funcionarios fallecidos que fué oficiado por el magistral de la Santa Apostólica Iglesia Catedral, don Ricardo García, y presidido por don Alejandro Álvarez López Baños, presidente del Consejo Asesor y de la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión; don Manuel de la Vega Samper, director provincial; director de la Academia de Intendencia, don José Pérez Iñigo; presidente de la Excelentísima Diputación, don Joaquín Leirado de la Cámara; teniente coronel del Regimiento de Defensa Química, señor Alvarado, y señor comandante de la Guardia Civil.

Terminada la sagrada ceremonia, tuvo lugar en la Escuela Normal del Magisterio un acto de previsión infantil con el fin de proceder a la entrega de premios a los señores maestros, que más se han distinguido, el pasado año 1953, por su labor de previsión como directores de las Mutualidades y Cotos Escolares.

Fué presidido por los señores López Baños, de la Vega, Leirado, Alvarado, Galve, Píera, Caro, señora doña María Barrios y don Luis Serna, canónigo de la S. A. I. Catedral y vocal de la Comisión Provincial de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión que pronunció un discurso encomiando las dos virtudes que suponen las Mutualidades y Cotos Escolares, que son: Laboriosidad y Economía, citando un ejemplo de la historia de la Independencia de Roma en que el senador, Publio de Tarco, contesta a los emisarios enemigos que aspiran a imponer su mandato a los que nadan en la abundancia, con el trabajo y el ahorro. Estas dos virtudes, en el orden cristiano, conducen a los pueblos a la grandeza mejor que los ciudadanos romanos llevaron a la ciudad a la prosperidad y al Imperio.

Felicita a los señores Maestros y los suplica acepten estos títulos como una recompensa práctica y estimen en cuanto valen estos Diplomas que reciben a través de las Mutualidades y Cotos Escolares.

Seguidamente, el señor director provincial, don Manuel de la Vega Samper, da lectura de los señores Maestros premiados de esta provincia en el concurso 1953-54, quienes reciben de la presidencia los diplomas correspondientes y el importe de los mismos. Los maestros premiados son los siguientes:

Don Ángel González Cerrudo, maestro nacional de El Losar del Barco, se le ha concedido un premio especial nacional de 2.000 pesetas.

Don Lorenzo Muñoz Arévalo, de Navarredonda de la Sierra, que co-

responde el primer premio provincial. A don Honorio Barroso Herráez, de Solana de Rioalmar, doña Salustiana D. Domínguez, de Chaherrero, y don Domitilo de Pablos García, de Serranillos, la cantidad de 300 pesetas a cada uno.

La Comisión Provincial de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión, ha concedido cuatro premios de 250 pesetas cada uno a los señores maestros siguientes: Don Daniel Gallego Cid, de San Pascual; don Alberto de Miguel Barroso, de Avila; doña Constancia Gaitca Palacios, de Navatalgordo y doña Demetria A. Jiménez Herráez, de Muñico. Se han concedido asimismo la cantidad de 1.200 pesetas a doña Jacinta López Presa, maestra nacional de Grandes, para mejorar el Coto Escolar que tiene constituido anexo a la Mutualidad. Finalmente, se concedieron 16 premios de 25 pesetas cada uno a otros tantos niños mutualistas de esta provincia, que más se han distinguido por su constancia en el cuidado de la Dote que se constituyen en la Mutualidad.

Cierra el acto, don Alejandro Álvarez López Baños, quien dirige unas palabras.

Haciendo referencia al discurso pronunciado en la celebración de la Primera Asamblea General del I. N. P., en el que su presidente, excelentísimo señor don Carlos Pinilla, definió de la incompreensión de la labor del Instituto y de la malévolos cuán zafia crítica de su organización y gestión, señalando como causa principal la ignorancia de las gentes, bien intencionadas, entiende que ningún tema más indicado para ser tratado en el acto conmemorativo que se celebraba, era el llevar al mercado de las inteligencias el conocimiento preciso a una apreciación honrada y leal, para lo que requirió el concurso de todos los oyentes:

Formula esta pregunta: ¿Por qué nació el I. N. P.? No fué por capricho, sino por una necesidad de apremiante satisfacción. Hace prra justificar este aserto historia del advenimiento de la cuestión social incubada en la defectuosa organización económica del mundo, al prescindir de un factor importante, con lo que los errores fueron acumulándose y alejándonos de la solución justa, equitativa y cristianamente humana. Con esa economía clásica se consideró al trabajador como instrumento y al trabajo como mercancía. Con lo que el hombre seguía bajo el peso de la antigua esclavitud, ya que quedaba prendido en la garras de la necesidad material y punzado por la consideración de sentirse desintegrado, admitido a la Comunidad solamente como una cosa.

Todo ello contribuyó a que la cuestión hiciera presa en la Humanidad con tal vesanía, que todos lo recordamos estremecidos, principalmente los españoles.

Trata de las soluciones puestas en práctica, comenzando por la propugnada por el brioso y grandilocuente paladín de la caridad limosna, Donoso Cortés, que dijo: «Si los ricos no hubieran perdido la virtud de la caridad, Dios no habría consentido que los pobres hubieran perdido la virtud de la paciencia.» Califica de ineficaz el remedio como asentado en el libre albedrío de unos pocos e impracticable dentro del sistema económico de libre concurrencia.

Voces angustiadas vinieron a completar los términos de la ecuación subsanando la omisión originaria al reconocer al trabajo, equiparado a la propiedad, funciones variadas que el Estado debía reglamentar jurídicamente. Pone en boca de Paul Six la definición de estas ideas pontificias diciendo: «Es una economía nueva que tiene por punto de partida el trabajador, por regla la justicia, por medio la asociación y por fin un bienestar legítimo.»

Doctrina, dice, unánimemente aceptada por todo el mundo, y puesta en práctica con harta parsimonia, que el egoísmo y la inercia precisan de energético espólitque.

Mas tras loables y progresivos ensayos llegan los Seguros Sociales en nuestros días a su pleno desarrollo, con lo que la cuestión social queda al margen de la caridad limosna, ya que no se trata de cosa graciosa sino de un derecho de obligada servidumbre.

Resalta la influencia de los Seguros sobre la vecindad en los aspectos civil, político y sociológico, al alumbrar una nueva rama del derecho, la del derecho público de Justicia Social, provocando nuevos Tribunales: Magistraturas y Delegaciones de Trabajo; y al remediar las desigualdades entre los grupos sociales con una redistribución de la renta nacional.

A estos fines obedecía la creación del I. N. P., órgano técnico a través del que el Estado ejerce una de las más importantes obras de buen gobierno. Hace constar un resumen elocuente de lo hecho por el Instituto en dos etapas: de 1908 al 1936 se protegió a seis millones de españoles, con prestaciones de 162 millones de pesetas; de 1936 a 1952 se protegió a 19 millones de personas entregándose 16.000 millones de pesetas.

Promediando resulta que diariamente se abonan más de siete millones de pesetas y mensualmente 216 millones, o sea más de lo que se pagó durante los 27 años anteriores al Movimiento.

Ante estos datos y ligerísima exposición de fundamentos considera contestada la interrogación del principio y justificado el aserto formulado. Termina con palabras de emoción patriótica y con los gritos de ¡Arriba España!, ¡Viva Franco!

El Grupo Empresa de Educación y Descanso, para contribuir al mayor realce de la conmemoración de la ley fundacional, organizó los siguientes actos:

A las 5,45 y 7,45 de la tarde del día 26, se proyectó en la pantalla del Cine Gredos, la película «Oro en barras», asistiendo la totalidad de los funcionarios con sus familiares, viéndose el salón totalmente abarrotado en ambas sesiones.

El día 27, a las seis de la tarde, se efectuó en los locales de la Delegación Provincial el reparto de premios a los ganadores de los campeonatos de Ajedrez y de Mus disputados entre funcionarios de esta Delegación, correspondiendo a los siguientes:

Ajedrez. — Primera categoría: Campeón, don Félix González Ajates; subcampeón, don Eufemio Muñoz. Segunda categoría: Campeón, don Manuel García Panizo; subcampeón, don Nicolás Rey Fernández.

Mus. — Campeón, la pareja compuesta por don Cipriano Hernández Roldán y don Francisco Ripoll Farfías; subcampeón la pareja formada por don Florentino Jiménez y don Luis Torrubias.

A continuación, se celebró una

ARTICULOS	Precio del kilo Pesetas	ARTICULOS	Precio del kilo Pesetas
VACUNO MENOR 1.ª	30,00	Merlucilla con cabeza...	18 00
» 2.ª	24,00	Merluza .....	29 00
» 3.ª	13,00	Pescadilla gorda .....	18 00
VACUNO MAYOR 1.ª	24,00	» terciada .....	17,00
» 2.ª	16,00	» de ración .....	14 00
» 3.ª	8,50	» pequeña .....	11,50
TERNERA, 1.ª	40,00	» con	
» 2.ª	24,00	tripa .....	8,00
» 3.ª	19,00	Sardinias .....	10 00
LANAR, 1.ª	16,50	» parrucha .....	7,50
» 2.ª	13,50	Voladores .....	7,00
CERDO		Frutas y hortalizas	
Lomo limpio .....	40,00	Manzana doncella grande	6 00
Magro .....	35,00	» reineta blanca ..	7,50
Tocino .....	19,50	Limones primera .....	5,50
Manteca en rama .....	16,00	Naranjas corrientes .....	1,60
Costillas con carne .....	20,00	» Fineta .....	1,80
Costillas peladas .....	15,00	» Navel .....	2,80
Espinazo .....	12,00	» Grano de oro ..	2 80
Cabeza entera .....	16,00	Patata blanca .....	1,50 y 1 60
Huesos pelados de cabeza .....	2,00	» encarnada .....	1,75
Salchichas .....	32,00	Avila 1 de marzo de 1954.—El gobernador civil, presidente de la Junta, David Herrero Lozano	
Riñones .....	19,00		
Sesos .....	4,00		
Hígado .....	24,00		
Sangre .....	4,00		
Pies .....	14,00		
Morcilla de arroz y gordo	20,00		
MENUDOS DE VACA			
Hígado .....	16,15		
Pulmón .....	4,25		
Carne carrillada .....	10,20		
Agalla .....	10,20		
Lengua .....	17 85		
Corazón .....	13 60		
Carne gorda .....	5 10		
Bazo .....	5,95		
Sesada unidad .....	11,90		
Callos .....	12,75		
Callos bajos .....	5 95		
Patatas .....	4,25		
Roscal .....	4,25		
Morro .....	11,90		
Orjea .....	8,50		
Sangre .....	1,70		
MENUDOS DE TERNERA			
Hígado .....	25,50		
Pulmón y corazón .....	10,20		
Carrillada .....	9,35		
Lengua .....	13,60		
Sesada, unidad .....	10,20		
Morro .....	11,90		
Callos .....	6,80		
Roscal .....	4,25		
Patatas .....	5 20		
Molleja .....	25,50		
MENUDOS DE LANARES			
Higado .....	18,00		
Asadura entera .....	9,00		
Carrillada y lengua .....	7,50		
Callos .....	3,75		
Manillas .....	6 00		
Sesada, unidad .....	3,40		
Pescados			
Bortorella .....	10 50		
Bacalao .....	11,00		
Besugillo hasta 250 grs.	8,00		
Besugos de más de 250 gramos .....	12 00		
Calamares .....	17,00		
Congrio abierto .....	16 00		
» cerrado .....	9 50		
» cabeza .....	7,50		
Chicharro .....	4,50		
Gallos .....	16 00		
Palometa .....	7,25		

**Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé**

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil).

Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

(Viene de 1.ª página)

turo González Fernández en representación del alcalde de la ciudad. En lugar preferente se hallaban las delegadas provincial y local de la Sección Femenina, señoritas, María Sonsoles Bernaldo de Quiros y Maruja Lucas; directores del Banco de España e Hispano Americano, don José Luis Fernández y don Enrique Calamita; director y maestro de la Prisión Provincial, don Jesús Valle Rodríguez y don Eugenio Martín Gil; don Ladislao Burgalata, en representación del ingeniero jefe de Montes; jefe de la Policía municipal, don Florencio García Robledo; jefe de la Defensa Pasiva, comandante señor Maroto, y otras representaciones civiles y militares.

En el altar daba guardia una escuadra de la Policía Armada, encontrándose en el Templo formada correctamente, la compañía de dicho Cuerpo, mandada por el sargento don Graciliano Elena Benito, con la banda de música de la Academia de Intendencia.

El templo se hallaba totalmente lleno de fieles entre los que figuraban numerosos agentes de los referidos Cuerpos de Policía y familiares de los mismos.

Terminado el acto religioso, la compañía citada precedida de una sección de la Policía de Tráfico, en moto, desfiló marcialmente ante las autoridades.

Más tarde, en salón destinado a Academia, de lo habilitado en el Gobierno Civil para estos Cuerpos, todos los asistentes fueron obsequiados espléndidamente.

Esta tarde, en los citados salones se habrá celebrado una reunión con asistencia de los familiares de los componentes de estos Cuerpos que hoy han honrado a su Santo Patrono.

**Registro Civil**

Nacimientos. — Luis Eduardo Moledano García, en Paseo de Don Carmelo, 14; Milagros San Miguel Hernández, en Empedrada, 6.

**FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA**

Guerras, Plaza de José Tomé. Aparicio, Avda. José Antonio.

LA PERSONA que haya extrañado un reloj de pulsera de señora puede pasar por esta Administración.

SE VENDE casa recién construida, Capitán Peñas, 14. Informes: Sr. Medina.

SE VENDE casa recién construida, Capitán Peñas, 14. Informes: Sr. Medina.

SE VENDE casa recién construida, Capitán Peñas, 14. Informes: Sr. Medina.